

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 21 мая 2021



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
21.05.2021 Число погибших при ремонте коллектора под Таганрогом выросло до десяти	4
21.05.2021 В Татарии погиб на стройке студент из Узбекистана	4
20.05.2021 В поселке под Самарой при очистке колодца погиб мужчина.....	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
21.05.2021 В СНГ нужно принять программу по трудовой миграции в условиях пандемии COVID - эксперт.....	5
20.05.2021 Инициатива ФСИН использовать труд заключенных нашла поддержку союза мигрантов	5
20.05.2021 Власти РФ решили восполнить нехватку трудовых мигрантов на стройках за счет белорусов.....	6
20.05.2021 Мигранты в России: регулирование рынка труда должно совершенствоваться	6
20.05.2021 Массовой депортации трудовых мигрантов из РФ не будет.....	7
Д.В. ЕГОРОВ	9
21.05.2021 Развитие цифровых сервисов для бизнеса обсудят на форуме МСП в рамках ПМЭФ	9
А.Л. КУДРИН	9
21.05.2021 Три четверти бюджета расходуются на госпрограммы	9
Э.С. НАБИУЛЛИНА	11
20.05.2021 Члены кабмина и бизнес обсудят результаты рейтинга инвестклимата в РФ в рамках ПМЭФ	11
Т.А. ГОЛИКОВА	11
20.05.2021 Голикова примет участие в Глобальном саммите по здравоохранению - секретариат.....	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	12
21.05.2021 Роструд сообщил о погашении 8,6 млн рублей долгов по зарплате ГОФ «Прокопьевская» .	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	12
21.05.2021 В Омске работник пассажирского предприятия получил тяжелые травмы на рабочем месте	12
21.05.2021 Воронежский коммунальщик поставил на место начальника при помощи трудовой инспекции.....	12



21.05.2021 «Меркурий» наказали крупным штрафом за нарушение прав работников	13
21.05.2021 В Башкирии расследовали гибель рабочего, сбитого во время уборки дороги	13
ПРОФСОЮЗЫ	14
20.05.2021 Рабочие фабрики Nestle в Перми подали в суд на работодателя.....	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
21.05.2021 В России появится реестр исполнителей госуслуг в социальной сфере - кабмин.....	14
21.05.2021 Глава Липецкой области предложил увеличить минимальную зарплату до 30 тысяч рублей	15
21.05.2021 Труд осужденных - общемировая практика и благо для государства - эксперт.....	15
21.05.2021 В регионах поддерживают замену мигрантов заключёнными	16
21.05.2021 Вирус безработицы почти не тронул молодежь	18
21.05.2021 Карточные игры на бутерброд с сыром.....	20
20.05.2021 Кабмин одобрил проект об электронном документообороте на рынке труда.....	21
20.05.2021 Большинство россиян негативно относятся к обязательности вакцинации от коронавируса	22
20.05.2021 Мишустин заявил о сохранении в РФ финансовой устойчивости и стабильности бюджетной системы	22



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

21.05.2021

Число погибших при ремонте коллектора под Таганрогом выросло до десяти

Количество погибших при ремонте очистных сооружений в Ростовской области увеличилось до десяти, сообщили РИА Новости в мэрии Таганрога.

Еще восемь человек находятся в больнице.

Инцидент произошел в селе Дмитриадовка. Сначала было известно о семи жертвах, но официально власти подтвердили информацию только о четверых. Все они отравились газом в коллекторе.

Следователи возбудили уголовное дело о нарушениях требований безопасности.

Несчастные случаи при ремонте водопроводных и канализационных коллекторов встречаются часто, но обычно это не сопровождается таким количеством погибших. Опасность работ заключается в высоких концентрациях азота, сероводорода, углекислого газа, метана, аммиака и других газов.

С наступлением теплой погоды — сейчас в Ростове-на-Дону более 25 градусов тепла — усиливается процесс образования и накопления ядовитых веществ в резервуарах.

https://ria.ru/20210521/pogibshie-1733320509.html?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop

21.05.2021

В Татарии погиб на стройке студент из Узбекистана

В городе Набережные Челны с высоты пятого этажа **упал и погиб рабочий**. Прокуратура организовала проверку, сообщает пресс-служба регионального ведомства.

Инцидент произошел 20 мая. При демонтаже опалубки строящегося дома по адресу: Набережные Челны, 33-микрорайон (блок В) с высоты пятого этажа **упал рабочий**, мужчина **скончался** на месте от **полученных травм**. Как позже установили, пострадавшим был 21-летний гражданин Узбекистана. Он являлся студентом челнинского вуза, проживал в общежитии, а разнорабочим устроился накануне. В течение двух дней погибший должен был проходить стажировку на стройке.

Причины и обстоятельства случившегося выясняются. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

<https://regnum.ru/news/3275459.html>

20.05.2021

В поселке под Самарой при очистке колодца погиб мужчина

Следователи полагают, что рабочий отравился токсичным газом

В среду, 19 мая, в поселке Черноречье Волжского района произошло ЧП. Там от отравления токсичным газом **погиб рабочий**. Об этом сообщает пресс-служба СУ СК по Самарской области.

По данным следователей, все произошло в 16:55 при очистке колодца на одном из участков по улице Рабочей. В процессе работ произошло выделение токсичных газов. По предварительным данным, это был сероводород. В результате случившегося один мужчина погиб на месте. Еще троих пострадавших отправили в больницу. У них диагностировали отравление разной степени тяжести.



Правоохранители начали доследственную проверку. Они выясняют все обстоятельства и причины происшествия.

<https://www.samara.kp.ru/online/news/4299690/?from=integrum>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

21.05.2021

В СНГ нужно принять программу по трудовой миграции в условиях пандемии COVID - эксперт

Страны СНГ должны принять программу сотрудничества по вопросам **трудовой миграции** в условиях пандемии коронавируса, заявил в пятницу первый заместитель директора Института стратегических исследований (ИСМИ) при президенте Узбекистана Акрамжон Нематов.

Нематов 20-21 мая участвует в центральноазиатской конференции Международного дискуссионного клуба "Валдай" на тему "Россия и Центральная Азия перед вызовами нового мира - совместный путь в будущее" в Казани.

"Своевременной является инициатива президента Узбекистана о разработке и принятии программы сотрудничества по вопросам **трудовой миграции**, озвученной в ходе саммита СНГ в декабре 2020 года", - сказал Нематов, его выступление на сессии клуба цитирует пресс-служба ИСМИ.

Эксперт отметил, что в условиях пандемии мигранты столкнулись с разными барьерами, прежде всего, в вопросах доступа к качественным социальным, медицинским и правовым услугам, средствам эффективной защиты своих социально-трудовых прав. "С другой стороны, в результате принятых ограничительных мер наметилась острая нехватка рабочей силы, особенно в сферах строительства и сельского хозяйства в принимающих странах", - отметил Нематов.

"Принятие данного документа позволит выработать согласованные меры по обеспечению законных прав и интересов, социально-правовой поддержке, повышению квалификации и легальному **трудоустройству мигрантов**", - добавил первый замглавы ИСМИ.

По официальным данным узбекской стороны на конец 2020 года, на заработках за пределами Узбекистана, население которого составляет более 34,5 миллиона человек, находились около 1,6 миллиона человек (около 20% экономически активного населения), в том числе порядка 1,1 миллиона - в РФ.

РИА Новости. Все Новости

20.05.2021

Инициатива ФСИН использовать труд заключенных нашла поддержку союза мигрантов

Заключенные в **России**, которым заменят наказание на **трудовые** работы, не лишат выходцев из других стран заработка, считает глава **профсоюза** трудящихся мигрантов **РФ** Ренат Каримов.

Инициатива Федеральной службы исполнения наказаний (ФСИН) привлечь заключенных к работе заслуживает одобрения. Их можно использовать для прокладки дорог, заметил Каримов в комментарии "Общественной службе новостей".

"Нам, как обществу, надо поддержать такую инициативу... Если государство предоставит такую возможность заключенным, мы ее всячески поддержим", - заявил он.

На мигрантах это предложение никак не скажется. Заключенных, скорее всего, привлекут к труду на стройках, считает глава профсоюза. При этом в идеале лучше всего их силу использовать для прокладки дорог, заключил Каримов.



<https://rueconomics.ru/519710-iniciativa-fsin-ispolzovat-trud-zaklyuchennyh-nashla-podderzhku-soyuza-migrantov>

20.05.2021

Власти РФ решили восполнить нехватку трудовых мигрантов на стройках за счет белорусов

Правительство России обсудило с властями Белоруссии возможность привлечения белорусских рабочих "на реализацию ключевых строительных проектов" из-за нехватки рабочей силы. Об этом сообщается на сайте кабмина.

Во время встречи вице-премьера правительства Марат Хуснуллин предположил, что белорусские рабочие могут работать на таких госстройках, как театрально-культурные центры во Владивостоке и Калининграде и космодром Восточный. Заместитель премьер-министра Белоруссии Анатолий Сивак поддержал идею сотрудничества государств. Стороны договорились решить вопрос стоимости привлечения строителей.

Участники встречи также обсудили регулирование в строительной сфере. Они захотели "сблизить" технические нормы двух стран, взяв во внимание лучшие практики. "Это позволит избежать дополнительных согласований и прохождения проверок при совместной работе", - подчеркнул Хуснуллин.

Напомним, в феврале Хуснуллин во время визита в Екатеринбург заявил, что необходимо решить вопрос с трудовыми ресурсами в строительстве. "Ситуация с пандемией улучшается, надо разрешить въезд [иностранных] рабочих. У нас страшный дефицит кадров по всей стране, соответственно затраты на оплату труда у строителей выросли на 50%, а то и на 100%", - рассказал о проблеме чиновник.

Ранее обращение на эту тему Хуснуллину написали свердловские строители. Участники СРО "Уральское объединение строителей" обратили внимание вице-премьера на то, что из-за пандемии коронавируса въезд мигрантов в Россию ограничен, поэтому на стройках дефицит кадров до 40-50%. Из-за этого находящиеся в стране мигранты завышают стоимость своих услуг.

https://www.znak.com/2021-05-20/vlasti_rf_reshili_vospolnit_nehvatzku_trudovyh_migrantov_na_stroykah_za_schet_belorusov

20.05.2021

Мигранты в России: регулирование рынка труда должно совершенствоваться

Пандемия серьезно повлияла на рынок труда, задев и российских граждан и иностранных рабочих, заявил корреспонденту ИА REGNUM топ-менеджер в области внешних связей и корпоративных коммуникаций Андрей Лобода.

"До начала пандемии в России ежегодное количество мигрантов оценивалось профильными органами власти в диапазоне 10–11 млн человек. Это практически население российской столицы, очень большая и весомая цифра.

В первом полугодии 2021 года численность иностранных рабочих и членов их семей в России оценивается на уровне 6,3 млн человек.

По моим наблюдениям, на фоне снижения **трудовых мигрантов** из Украины в России сегодня наибольшую долю занимают работники из Узбекистана, Киргизии и Таджикистана.

Белоруссию в данном случае мы не рассматриваем, поскольку рынок труда с этим союзным государства по сути успешно сформирован.



Россия, в первую очередь крупные города, по-прежнему является привлекательным рынком труда. Однако провальная девальвация рубля за последние семь лет существенно снизили доходы приезжих работников в долларовом эквиваленте.

Доля мигрантов на российском рынке труда начала бурный рост почти 20 лет назад. Удивительно, что до сих пор российское миграционное отстает от современных реалий.

На фоне успешной цифровизации условия найма и контроля иностранных рабочих в России могут быть прозрачными и понятными всем заинтересованным сторонам.

Важно также отметить, что пока не совсем эффективными являются адаптация мигрантов в России, условия социальной поддержки, включая медицинскую.

Есть и оборотная сторона - неустроенность иностранных рабочих, которые трудятся в России порою на бесправном рынке труда, "серые" зарплаты, рост криминала.

Со стороны российских работодателей также необходима реализация мер по повышению прозрачности и эффективности этого сегмента рынка труда.

В этой связи совершенствование регуляторных норм по пролонгации пребывания мигрантов в России на фоне отмены транспортного сообщения - это лишь небольшой штрих к сложившейся картине", - считает эксперт.

Как сообщало ИА REGNUM, в МВД РФ заявили, что могут продлить до 90 дней срок пребывания в России тем мигрантам, с чьими странами из-за пандемии коронавируса было приостановлено транспортное сообщение.

<https://regnum.ru/news/3274872.html>

20.05.2021

Массовой депортации трудовых мигрантов из РФ не будет

Депортация миллиона нелегальных мигрантов из России, о которой предупреждал месяц назад замглавы МВД РФ Александр Горовой, скорее всего, не состоится. Слова замминистра оказалось в большей степени способом стимулировать нелегалов встать на миграционный учет, чем объявлением о действительной высылке сотен тысяч иностранцев за пределы России. Об этом можно судить по сегодняшнему сообщению МВД о намерении продлить пребывание в РФ мигрантов без регистрации.

Как заявили в пресс-центре ведомства, МВД может продлить пребывание на территории России незаконным мигрантам в том случае, если в связи с пандемией коронавируса будет отсутствовать транспортное сообщение с их странами. Граждане из этих стран будут иметь 90 дней на постановку на миграционный учет.

Для урегулирования правового положения в стране им следует обратиться с "мотивированным заявлением в произвольной форме" в подразделение по вопросам миграции территориального органа МВД России по месту фактического пребывания, "где может быть рассмотрен вопрос о продлении срока временного пребывания до 90 дней".

При этом за все время пандемии из России было депортировано всего 450 иностранных граждан. Еще 550 тыс мигрантов уехали самостоятельно, их отъезд был организован МВД РФ во взаимодействии с компетентными органами других государств.

В беседе с корреспондентами "Вестника Кавказа" эксперты Александр Сафонов и Юлия Флоринская подчеркнули, что массовая депортация **трудовых мигрантов** принесет российской экономике одни проблемы, и потому стоит ожидать,



что государство постараится избежать этого шага и создать условия для легализации как можно большего числа гастарбайтеров.

Так, проректор Академии труда и социальных отношений Александр Сафонов выразил уверенность в том, что депортации порядка миллиона человек, о которой месяц назад предупреждал замглавы МВД Александр Горовой, не произойдет. "Скорее всего, МВД попытается решить эту ситуацию тем, что просто продлит сроки оформления патентов. Все понимают, что люди любят откладывать на потом, а если все придут на регистрацию в последние месяцы, то даже технически настолько большое количество людей принять и легализовать за очень короткий период времени невозможно", - прежде всего отметил он.

"Скорее всего, определенное количество мигрантов все же будет депортировано, возможно, даже значительное, но речь точно не будет идти о масштабах в миллион человек. Дело в том, что такая депортация мгновенно приведет к потере трудовых ресурсов и замедлению либо остановке деятельности крупного и среднего бизнеса. Понятно, что МВД надоело наблюдать за тем, как мигранты пользовались пандемией, чтобы не оформляли трудовые отношения, но вывозить из страны миллион рабочих никто не будет", - заверил Александр Сафонов.

Ведущий научный сотрудник лаборатории исследований демографии, миграции и рынка труда Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Юлия Флоринская, в свою очередь, отметила, что не все мигранты, которые входят в озвученный Горовым миллион, являются трудовыми. "Миллион, о котором Горовой говорил еще в апреле - это в целом мигранты, не имевшие на тот момент оснований для миграционного учета, либо не продлившие его, не имевшие легализационных документов. Сколько из них здесь работали, неизвестно", - указала она.

"В условиях, когда по-прежнему границы России полузакрыты, а при этом постоянно говорится о нехватке работников на производстве, такая мера как массовая депортация **трудовых мигрантов** ничего, кроме вреда, принести не может. К сожалению, МВД, разрабатывая правоприменение в этой области, интересовалось прежде всего контролем за мигрантами, а интересами экономики оно не занималось, поскольку это не их зона ответственности", - заключила Юлия Флоринская.

Ранее в пресс-центре МВД сообщили, что с марта 2020 года из России по окончании срока пребывания не выехало примерно 1,6 млн мигрантов, а принятые меры позволили урегулировать правовой статус лишь около 400 тыс. человек из их числа.

За продлением срока действия виз обратились свыше 134 тыс. человек из них с мотивированным заявлением в связи с принятием мер по недопущению распространения коронавирусной инфекции - около 7 тыс. человек, за оформлением транзитных виз - более 4 тыс. Кроме того, с заявлением о предоставлении временного убежища обратились более 4,2 тыс. человек, за продлением срока временного пребывания - около 2,5 млн, с заявлением о получении разрешения на работу - свыше 65,5 тыс., с заявлением о получении патента - более 1 млн, - добавили в ведомстве.

Напомним, в апреле 2020 года в силу вступил указ президента России, разрешающий всем иностранным гражданам временно оставаться и работать в стране на законных основаниях, однако действие указа заканчивается 15 июня этого года.

<https://vestikavkaza.ru/news/massovoj-deportacii-trudovyh-migrantov-iz-rf-ne-budet.html>



Д.В. ЕГОРОВ

21.05.2021

Развитие цифровых сервисов для бизнеса обсудят на форуме МСП в рамках ПМЭФ

Российский форум малого и среднего предпринимательства пройдет 2 июня, в стартовый день Петербургского международного экономического форума (ПМЭФ). Главной темой пленарного заседания мероприятия станет "Стратегия развития МСП: цифровые сервисы для бизнеса", сообщили в пятницу в пресс-службе Росконгресса.

Сегодня развитие цифровых технологий является одной из приоритетных задач государства. Национальный проект "Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы" подразумевает создание единой цифровой экосистемы.

"Цифровизация нашей экономики идет полным ходом. <...> Для бизнеса очень важно понимать государственную стратегию по развитию цифровых сервисов, что нам и предстоит обсудить на пленарном заседании форума МСП", - приводятся в сообщении слова главы бизнес-объединения "Опора России" Александра Калинина.

На мероприятии планируется поднять вопросы о роли цифровизации в "обелении" отраслей, а также познакомиться с новыми подходами в налоговом администрировании и сервисами ЦБ РФ.

Среди ожидаемых участников пленарного заседания - первый вице-премьер РФ Андрей Белоусов, председатель ВЭБ.РФ Игорь Шувалов, глава Корпорации МСП Александр Исаевич, гендиректор Агентства стратегических инициатив Светлана Чупшева, руководитель **Федеральной налоговой службы** Даниил Егоров и другие.

Российский форум малого и среднего предпринимательства - ежегодное мероприятие для обсуждения текущего состояния малого и среднего бизнеса и мер по увеличению его роли в российской экономике. Организаторами выступают Росконгресс, Корпорация МСП и "Опора России".

<https://tass.ru/msp/11434693>

А.Л. КУДРИН

21.05.2021

Три четверти бюджета расходуются на госпрограммы

Граждане пока плохо понимают, куда и зачем власти тратят деньги, считают в Счетной палате

Российское правительство положительно оценило эффективность государственных программ, которых в РФ сегодня насчитывается более четырех десятков. Глава Счетной палаты Алексей Кудрин призывал сделать механизм финансирования государственных программ понятным для граждан, а не только для чиновников-исполнителей.

В прошлом году на реализацию госпрограмм было направлено из федерального бюджета около 15 трлн руб. – это примерно три четверти всех бюджетных расходов, сообщил в четверг глава правительства Михаил Мишустин. «Всего у нас действовали 43 госпрограммы. И работа по большинству из них была довольно успешной. Реализация 14 госпрограмм оценивается как высокоэффективная. Еще 12 – выше среднего уровня. Нужно продолжить работу над повышением эффективности. Ведь госпрограммы направлены на развитие страны, экономики и улучшение жизни людей», – объяснил премьер.

Сводный годовой доклад за 2020 год сформирован на основе итогов реализации 41 государственной программы, которые действовали в прошлом году. Годовой доклад о реализации госпрограмм традиционно готовит



Минэкономразвития. И направляет его в правительенную комиссию по оптимизации и эффективности бюджетных расходов. Правительственный годовой доклад об эффективности госпрограмм состоит из годовых отчетов их ответственных исполнителей. Свой доклад о госпрограммах готовит и Счетная палата (СП). При этом глава СП Алексей Кудрин высказывался о нынешней практике вполне критически.

Госпрограммы требуют корректировки, считает Кудрин. «В государственных программах очень много целей, показателей, индикаторов, и они не всегда сбалансированы. Нам нужно сделать более лаконичными эти программы, понятными, в том числе людям, а не только чиновникам-управленцам», – заявил глава СП. По его мнению, госпрограммы не в полной мере соответствуют проектному подходу: «Они оказались немножко устаревшими для такого более динамичного управления достижением целей. Нужно более четко разделить на проекты и процессы, усилить координацию между министерствами и ведомствами».

По состоянию на 1 января 2021 года перечень, утвержденный распоряжением правительства РФ, содержит 46 госпрограмм, из которых утверждено 43. В 2020 году наибольший объем неисполненных бюджетных ассигнований установлен по следующим госпрограммам: «Управление государственными финансами и регулирование финансовых рынков», «Космическая деятельность России», «Развитие здравоохранения», «Развитие образования», «Социальная поддержка граждан», «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан РФ».

Источник: Счетная палата РФ

Счетная палата попыталась выяснить, как связаны многочисленные мероприятия всех госпрограмм с важнейшей целью сокращения бедности населения РФ. При этом выяснилось, что пятая часть «малоимущих домохозяйств находились за пределами государственной соцполитики, не получая никаких социальных выплат».

Специалисты СП проанализировали в общей сложности список из почти тысячи мероприятий всех госпрограмм на предмет их связи с национальными целями развития. Но лишь для небольшой доли мероприятий возможна оценка их вклада в достижение национальных целей, сообщила директор департамента исследований и методологии СП Дарья Цыплакова. «Недостаток данных приводит к отсутствию необходимой доказательной базы для объективной оценки результативности реализуемых мер и мероприятий и их вклада в достижение национальных целей. Исполнители не проводят оценку результативности принимаемых мер», – сказала она. Кроме того, в контур федеральной государственной политики не включена оценка региональных мер, констатировала Цыплакова.

Независимые эксперты видят позитивные признаки укрупнения в механизмах финансирования госпрограмм. Но одновременно признают, что эти государственные программы малопонятны и малоизвестны для основной части населения.

«Вместо 40 с лишним прежних разделов в бюджете теперь осталось 10–15 программ. Это намного более понятная структура. В нынешнем виде также заметно улучшился контроль за исполнением бюджета, что благоприятно сказывается на повышении эффективности госуправления», – говорит Владимир Тихомиров, главный экономист BCS Global Markets.

«Если подходить к госпрограммам как к «упаковке» госрасходов, которая должна в том числе объяснить гражданам их практический результат, то, к сожалению, в большинстве случаев эта «упаковка» не выполняет своей информационной функции», – считает Александр Розман, старший аналитик компании Forex Optimum. «Без наглядной и простой формы представления целей госпрограмм понимание госрасходов так и останется уделом профильных специалистов и чиновников, а не большинства граждан», – считает Розман.

https://www.ng.ru/economics/2021-05-20/4_8153_economics1.html



Э.С. НАБИУЛЛИНА

20.05.2021

Члены кабмина и бизнес обсудят результаты рейтинга инвестклимата в РФ в рамках ПМЭФ

Члены правительства совместно с представителями бизнеса обсудят результаты национального рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации в рамках Петербургского международного экономического форума (ПМЭФ), говорится в программе форума, опубликованной фондом Росконгресс.

Сессия "Презентация результатов Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах РФ" пройдет 4 июня в рамках трека "Национальные цели развития: от задач к результатам".

"За время существования Национальный рейтинг доказал свою эффективность в оценке усилий властей всех уровней по улучшению условий ведения бизнеса, а его результаты стимулируют конкуренцию в борьбе за инвестиции на региональном уровне", - отмечается в программе ПМЭФ.

В рамках презентации с докладами выступят первый заместитель председателя правительства РФ Андрей Белоусов, министр экономического развития Максим Решетников, заместитель председателя правительства Марат Хуснуллин, генеральный директор Агентства стратегических инициатив по продвижению новых проектов (АСИ) Светлана Чупшева. Кроме того участниками дискуссии станут президент "Опоры России" Александр Калинин, президент ТПП РФ Сергей Катырин, председатель "Деловой России" Алексей Репик, президент Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП) Александр Шохин, готовится в программе ПМЭФ.

Также пройдет сессия "Российская экономика: от антикризисной повестки к устойчивому развитию". В ходе сессии выступающие расскажут о трансформации и структурных изменениях, которые произошли в связи с пандемией коронавируса, и о том, как экономика подстраивается под новые реалии. В рамках этой сессии с докладами выступят председатель Центрального банка РФ Эльвира Набиуллина, помощник президента РФ Максим Орешкин, министр экономического развития РФ Максим Решетников, а также министр финансов РФ Антон Силуанов.

ТАСС - Российские новости

Т.А. ГОЛИКОВА

20.05.2021

Голикова примет участие в Глобальном саммите по здравоохранению - секретариат

Вице-премьер России Татьяна Голикова примет участие в Глобальном саммите по вопросам здравоохранения, который проходит в Италии, 21 мая. Об этом сообщили журналистам в четверг в секретariate вице-премьера.

"Вице-премьер Татьяна Голикова примет участие в Глобальном саммите по здравоохранению 21 мая", - сообщили в секретariate.

Ранее пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков сообщил, что президент России Владимир Путин не будет участвовать в саммите.

Саммит организуется Европейской комиссией и Италией как председателем G20. Ожидается, что в нем примут участие страны "двадцатки", а также представители ООН, Всемирной организации здравоохранения, Всемирного банка, Международного валютного фонда и других международных организаций.

ТАСС - Российские новости



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

21.05.2021

Роструд сообщил о погашении 8,6 млн рублей долгов по зарплате ГОФ «Прокопьевская»

Горно-обогатительная фабрика «Прокопьевская» (Кемеровская область) выплатила своим работникам 8,5 млн руб. долгов по зарплате за март 2021 года, сообщает Роструд. Права 112 работников компании были восстановлены после вмешательства инспекции труда. Задолженность по заработной плате была выявлена территориальным органом Роструда в Кузбассе в ходе контрольно-надзорных мероприятий.

За нарушение трудового законодательства виновные лица привлечены к административной ответственности, сообщает ведомство.

https://www.kommersant.ru/doc/4825001?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

21.05.2021

В Омске работник пассажирского предприятия получил тяжелые травмы на рабочем месте

Причиной тому стала потеря сознания и падение.

Государственная инспекция Омской области завершила расследование тяжёлого **несчастного случая**, который случился с **работником** МП «Пассажирское предприятие № 8».

Как выяснилось, 11 апреля 2021 года аккумуляторщик, выполняя свою работу, почувствовал себя плохо, потерял сознание и упал. В результате падения он получил тяжёлые травмы.

По мнению комиссии, причиной произошедшего стало резкое ухудшение здоровья работника. Данный несчастный случай квалифицируется как связанный с производством. О самочувствии пострадавшего не сообщается. Расследование передано в прокуратуру Кировского округа. Об этом сообщает портал Om1.ru.

Напомним, что в марте 2021 года водитель автобуса № 110 умер прямо во время рейса на перекрестке улиц Менделеева и Заозерной. Владельцем транспортного средства также выступало МП «ПП-8». Тогда прокуратура инициировала проверку, которая установила, что водители нередко перерабатывают. В среднем они отработали сверх нормы на 18%.

<https://m.bk55.ru/news/article/186341/?source=lenta>

21.05.2021

Воронежский коммунальщик поставил на место начальника при помощи трудовой инспекции

Государственная инспекция труда рассмотрела обращение сотрудника МБУ «Комбинат благоустройства Ленинского района». Коммунальщик был не согласен с тем, что к нему применено дисциплинарное взыскание.

Замечание было объявлено после того, как местный житель не появился на рабочем месте. Но было установлено, что это не просто прогул. Начальник знал о причине отсутствия, имелась и объяснительная с уважительными аргументами.

- На основании предписания с сотрудника снято дисциплинарное взыскание, а виновные в нарушении его прав привлечены к административной ответственности, - пояснили в гострудинспекции.



Примечательно, что внутри комбината благоустройства Ленинского района идет продолжительный внутренний конфликт между директором Константином Дундуковым и простыми рабочими. Последние неоднократно обращались в редакцию «Блокнот Воронеж» с жалобами на руководство, рассказывая о пренебрежительном отношении начальника к подчиненным.

https://bloknot-voronezh.ru/news/voronezhskiy-kommunalshchik-postavil-na-mesto-nach-1347318?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop

21.05.2021

«Меркурий» наказали крупным штрафом за нарушение прав работников

Рыбодобывающее предприятие оштрафовано за нарушение требований трудового законодательства.

Государственной инспекцией труда в Камчатском крае проведена плановая проверка ООО «Меркурий», в ходе которой были выявлены нарушения трудового законодательства, в том числе требований охраны труда.

Так, работники предприятия не были в полном объеме обеспечены положенной им специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты.

Также работодателем были нарушены сроки выплаты окончательного расчета **уволенным работникам**.

По результатам проверки предприятию было выдано предписание, обязывающее устраниТЬ выявленные нарушения. Предписание работодателем исполнено в полном объеме.

Кроме того, **Госинспекцией труда** были вынесены постановления о привлечении ООО «Меркурий» к административной ответственности в виде штрафов, сумма которых составила 170 000 рублей.

https://kamchatka.aif.ru/incidents/merkuriy_nakazali_krupnym_shtrafom_za_narushenie_prav_rab_otnikov

21.05.2021

В Башкирии расследовали гибель рабочего, сбитого во время уборки дороги

Специалисты **гострудинспекции** завершили расследование гибели 28-летнего сотрудника ИП из Белорецка. 19 марта на улице Косоротова его сбил водитель автомобиля, который не спросил скорость перед участком, на котором велись работы.

В тот вечер рабочие убирали с проезжей части спиленные ветки деревьев. Внезапно одного из мужчин сбил автомобиль. При этом рабочие находились в светоотражающих жилетах, на дороге были установлены дорожные знаки и сигнальные конусы, однако водитель пренебрег предупреждающими элементами и не сбросил скорость.

Пострадавший погиб на месте, а автомобилист стал фигурантом уголовного дела. При этом **трудовые инспекторы** выяснили, что предприниматель не провел специальную оценку условий труда и не идентифицировал опасности на конкретных рабочих местах. За эти нарушения он понесет административную ответственность.

<https://ufa.mk.ru/social/2021/05/21/v-bashkirii-rassledovali-gibel-rabochego-sbitogo-vo-vremya-uborki-dorogi.html>



ПРОФСОЮЗЫ

20.05.2021

Рабочие фабрики Nestle в Перми подали в суд на работодателя

В Перми члены первичной профсоюзной организации фабрики "Nestle Россия" подали в суд на работодателя. Информация отражена на сайте Свердловского районного суда, куда поступило дело. На странице профсоюза во "Вконтакте" говорится, что рабочие фабрики добиваются пересмотра индексации зарплат.

Истцом по делу выступает Татьяна Воробьева, а ее коллеги - Сергей Спицын, Сергей Трутнев и Светлана Кузьминых (последняя является председателем "первички") - заявлены в качестве представителей истца. Ответчиками по делу являются филиал ООО "Nestle Россия" в Перми, а также **Госинспекция труда края**, центры занятости населения Свердловского и Ленинского районов и Федеральный научный центр медико-профилактических технологий управления рисками здоровью населения.

В апреле **профсоюз** обратился с жалобой в **Гострудинспекцию края** из-за разной индексации зарплат **работникам** филиалов "Nestle" и CPW (Сириал Партерс Рус, дочерняя структура "Nestle") в Перми. Ведомство провело проверку, но ее итоги не устроили **профсоюз** фабрики. В пресс-службе "Nestle Россия" URA.RU сообщили, что предоставят комментарий позже.

Профсоюз фабрики вступил в конфронтацию с руководством предприятия в начале этого года. Помимо пересмотра индексации зарплат рабочие добиваются изменения рабочего графика. Они неоднократно встречались с руководителями компании, но прийти к компромиссу в этом вопросе сторонам не удалось.

Подписывайтесь на URA.RU в Google News, Яндекс.Новости и наш канал в Яндекс.Дзен. Оперативные новости вашего региона - в telegram-канале "Пермь" и в viber-канале "Пермь", подбор главных новостей дня - в нашей рассылке с доставкой в вашу почту.

<https://m.ura.news/news/1052485968>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

21.05.2021

В России появится реестр исполнителей госуслуг в социальной сфере - кабмин

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин утвердил правила формирования реестра исполнителей госуслуг в социальной сфере. Его ведение позволит осуществить предварительный отбор организаций и отсеивать недоброкачественных исполнителей, сообщила в пятницу пресс-служба **кабмина**.

"Предприниматели и организации, которые готовы оказывать гражданам социальные услуги за счет бюджетных средств, будут включаться в особый реестр, - говорится в сообщении. - Цель такого учета - защищать права и интересы граждан, а также стимулировать бизнес для качественного предоставления услуг".

В **кабмине** напомнили, что с сентября 2020 года некоммерческие организации и предприниматели могут получать субсидии на оказание социальных услуг населению. Государственная поддержка предоставляется организациям, которые занимаются в том числе социальным обслуживанием населения, предоставляют санаторно-курортное лечение, оказывают паллиативную помощь, а также помогают в **трудоустройстве**.

Как сообщили в **кабмине**, порядок отбора претендентов на получение субсидий, их права и обязанности будут прописаны в новом **законе** "О государственном (муниципальном) социальном заказе на предоставление государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере". На данном этапе определяется порядок внесения



претендентов в специальный реестр. Кроме того, утверждается список необходимых документов для получения субсидий, среди которых выписки из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей или Единого государственного реестра юридических лиц, лицензия на оказание услуг (при необходимости), сведения об отсутствии судимости.

Отвечать за ведение реестра поручено Федеральному казначейству.

<https://tass.ru/ekonomika/11434383>

21.05.2021

Глава Липецкой области предложил увеличить минимальную зарплату до 30 тысяч рублей

Игорь Артамонов выступил с рядом инициатив, которые направлены на улучшение материального положения россиян

Губернатор констатировал, что у большинства россиян после выхода на пенсию резко снижается доход. Для таких людей Игорь Артамонов предложил установить пенсионный капитал - единовременную выплату в 100 тысяч рублей. Другое **предложение** главы Липецкой области касается повышения доходов работоспособных граждан страны. Губернатор инициировал увеличение минимального размера оплаты **труда** до 30 тысяч рублей. Сделать это можно в течение трех лет.

«**Предложения** генерируются на основе обращения граждан, - подчеркнул Игорь Артамонов. - Мы проанализировали ситуацию и сформулировали **предложения**. К сожалению, есть отрасли, где зарплата ниже средней по региону. Требуется изменение этой ситуации на законодательном уровне».

Также руководитель Липецкой области настаивает на улучшении качества обслуживания населения. Игорь Артамонов убежден, что социальные выплаты людям надлежит перечислять безотлагательно, без бумажной волокиты и личного визита в государственные органы.

«Изменения в **законодательстве** частотны, и люди не могут за ними следить. Денежные выплаты и льготы власти должны предоставлять людям без подачи заявлений - автоматически. Государство вложило громадные средства в цифровизацию. Теперь созданные базы данных должны заработать на благо жителей и упрощать жизнь», - акцентировал липецкий губернатор.

Игорь Артамонов выдвинул **предложения** на заседании круглого стола «Охрана **труда** и окружающей среды - системы сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности». Круглый стол прошёл в Липецком региональном парламенте по инициативе комитета **Государственной Думы** РФ по **труду**, социальной политике и делам ветеранов.

«С точки зрения социальной политики Липецкая область на хороших позициях. Регион - генератор идей в социальной сфере, что высоко ценится на уровне министерства. Опыт и практики, которые нарабатывают липчане, транслируются на другие субъекты Российской Федерации», - подвёл итоги заседания первый заместитель министра **труда** и социальной защиты РФ Алексей **Вовченко**.

<https://www.kp.ru/online/news/4300393/?from=twall>

21.05.2021

Труд осужденных - общемировая практика и благо для государства - эксперт

Центры по **трудоустройству** заключенных - это безусловное благо для государства. Об этом корреспонденту ИА REGNUM 21 мая заявила доцент кафедры статистики РЭУ им. Г.В. Плеханова Ольга Лебединская. Так она



прокомментировала инициативу руководителя ФСИН о том, чтобы восполнить нехватку в РФ рабочих рук за счет осужденных.

"Власти РФ уже не первый раз выступают с подобной инициативой. Наказание в виде принудительных работ вновь было актуализировано с 1 января 2017 года. На тот момент спеццентры, в которых создана возможность работы заключенных, были открыты в Тюменской и Тамбовской областях, а также в Ставропольском и Приморском краях, - сказала Лебединская. - С учетом спецучастков система была рассчитана на 900 заключенных, к 2018 году общее число мест достигло 5 тысяч, к 2020 году в 76 территориальных органах ФСИН создано 114 учреждений для отбывания принудительных работ".

При этом Лебединская отметила, что Россия - не единственная страна, которая активно привлекает **труд** осужденных.

"Например, во Франции к трудовой деятельности привлекается 30–40% заключенных, в Индии заключенные привлекаются к работам в крупных компаниях в самых различных секторах, в Германии - на предприятиях, связанных со слесарным, столярным делом, пошивом одежды и обуви, строительством, садоводством, - рассказала она. - В таких центрах люди работают, могут общаться с родственниками, получают зарплату, погашают иски. Замена наказания происходит лишь по инициативе самого гражданина, а формулировка "принудительные работы" связана лишь с тем, что у отбывающих нет права без уважительной причины отказаться от работы".

Иными словами, как считает Лебединская, речь идет о гуманизации наказания, а не его ужесточении.

"Некоторые его уже рассматривают как узаконенный откуп гражданина от государства. Более того, рассматривается и иной вариант - введение общественных работ и ограниченно оплачиваемых работ. Безусловно, такие центры для государства - благо, так как осужденные практически полностью себя содержат; кроме того, это реальная конкуренция для нелегалов, - сказала экономист. - Да, на данный момент количество отбывающих такое наказание невелико в масштабе всей нашей страны, однако тенденция к росту есть. Есть и потенциальный спрос на таких сотрудников. Речь идет в первую очередь об отдаленных районах и возможности сочетания работы с проживанием на объектах".

Напомним, как сообщало ИА REGNUM, ранее бизнес-омбудсмен Борис Титов заявил, что если к вопросу о замене трудовых мигрантов заключенными подойдут с гуманистической и рационально-коммерческой точки зрения, то эту инициативу можно поддержать.

<https://regnum.ru/news/3275729.html>

21.05.2021

В регионах поддерживают замену мигрантов заключенными

Поддержать идею главы ФСИН восполнить нехватку **трудовых мигрантов** заключенными готовы в Сибирском и Дальневосточном федеральных округах. Там намерены предложить таким работникам хорошие зарплаты и общежития, рассказал "Известиям" член СПЧ при президенте России Александр Брод. А в Чувашии и Московской области уже активно сотрудничают со службой исполнения наказаний, привлекая заключенных к уборке территорий и сельхозработам, хотя пока это и единичные случаи.

Губернаторы нескольких округов, в том числе ДФО и СФО, уже выразили готовность поддержать инициативу главы Федеральной службы исполнения наказаний (ФСИН) России Александра Калашникова восполнить нехватку **трудовых мигрантов** заключенными. Они намерены предложить таким работникам хорошие зарплаты и общежития. Об этом "Известиям" сообщил член СПЧ при президенте РФ Александр Брод со ссылкой на информацию, полученную им от руководителя ФСИН.



В четверг, 20 мая, Александр Калашников высказал эту инициативу на координационном совете уполномоченных по правам человека в Красноярске.

По словам директора ФСИН, это будет способствовать социализации заключённых и поможет решить проблему с нехваткой мигрантов.

- Лучше спецконтингенту построить общежития, предоставить рабочие места. Зато они останутся там, они будут там же работать. И мы решим трудовую проблему, произойдёт та самая социализация, - сказал Александр Калашников.

Он также призвал омбудсменов поднять эту тему во всех регионах России. "Известия" направили запросы в упомянутые округа и ФСИН.

В некоторых сферах из-за оттока мигрантов действительно не хватает рабочих рук, отметил Александр Брод. Хотя действует система оргнабора со странами СНГ, всё равно это не покрывает всей потребности в аграрном секторе, строительстве и системе ЖКХ.

- К этой инициативе нужно отнестись как к необходимой мере, но со строгим соблюдением прав заключённых. Эти работы должны быть строго добровольными. Никаких принуждений по аналогии с ГУЛАГом, пыток и прочих нарушений прав человека быть не должно, - отметил он.

Согласен с ним и сенатор от Курской области, первый зампред комитета Совфеда по социальной политике Валерий Рязанский. По его словам, в Курске есть практика взаимодействия власти и ФСИН по этому вопросу.

- Идея привлекать заключённых - правильная. Вопрос только в организации. В исправительную систему надо вернуть элементы обучения, ведь это граждане нашей страны. Нужно повышать уровень тех людей, которые возвращаются к нормальной жизни. Это гуманистически подходит нам по стилю, - подчеркнул сенатор.

Есть и другое мнение. В наших реалиях с регулярно выявляемыми пытками в учреждениях ФСИН, с отсутствием нормального гражданского контроля (сейчас в ОНК работают единицы), с огромным количеством коррупционных преступлений, которые выявляются в подразделениях исправительной системы, возможности реализовать эту инициативу нет, какой бы хорошей она ни была, считает вице-президент российского подразделения Международного комитета защиты прав человека Иван Мельников.

- Мне сегодня пишут люди со всей страны: что это, новый ГУЛАГ? А ответить сейчас сложно. Нельзя дерево сажать в камень. Вначале надо выстроить систему нормального общественного контроля, прозрачной работы ведомства, и только после этого ростки, которые предлагает ФСИН, дадут хорошие всходы, - отметил он.

По его словам, эта инициатива родилась на закрытом мероприятии, которое проходило недавно во ФСИН с участием РЖД по поводу строительства БАМа.

- Параллели приходят сами собой, - добавил Иван Мельников. - Сейчас со стороны ФСИН идёт монолог. А нужно вначале обсудить это решение с грамотными правозащитниками, **трудовой инспекцией**, всеми заинтересованными сторонами. В частности, люди не должны работать за копейки. Я лично проверял колонии - мне показывали квитки о заработке 500 рублей в месяц. А теперь за эти деньги заключённый будет строить БАМ? Давайте будем реалистами.

В регионах в целом допускают возможность привлечения заключённых к работам, которые выполняли мигранты. Так, в Чувашии уже активно работают с ФСИН.

- Это приведение в порядок общественных пространств, уборка территорий городов. Заключённые сейчас активно привлекаются, это очень хорошая и полезная практика. Но надо учитывать этические моменты. Всё должно быть организовано с уважением к личности, несмотря на статус человека, и направлено на общественное благо, - рассказал "Известиям" глава Чувашской Республики Олег Николаев.



Работает с заключёнными и Московская область. Как ранее сообщала "Известиям" советник главы областного министерства сельского хозяйства и продовольствия, в регионе продолжается сотрудничество с региональным УФСИН по вопросу привлечения к сельхозработам осуждённых к принудительным работам. Аграрии нуждаются как в мигрантах, так и в заключённых и уже ведут переговоры по поводу постоянного сотрудничества с ФСИН, рассказала руководитель аппарата Картофельного союза Татьяна Губина.

- У нас есть опыт привлечения заключённых на сельхозработы, а с этого года мы стараемся сделать эту практику целевой и долгосрочной. Плотно над этим работает Московская область: регион пытается заключить договоры с ФСИН, чтобы мы могли получить альтернативу мигрантам, которые до нас до сих пор не доехали в нужном нам числе, - отметила она.

Сельхозпроизводители готовы обеспечить заключённых общежитиями и надеются, что формальная сторона вопроса решится в ближайшее время, чтобы успеть к посевной.

Заменить мигрантов заключёнными в полной мере не получится, считает директор благотворительного фонда содействия развитию социально-культурных инициатив и попечительства "Образ жизни", член Совета при правительстве РФ по вопросам попечительства в социальной сфере Елена Береговая. По её словам, потребность в мигрантах сегодня - около миллиона человек, а отбывают наказание в российских колониях около 400 тыс., а тех, кто сможет или захочет работать, будет ещё меньше.

- В целом эту меру можно использовать, если такая потребность у государства есть. Все колонии, которые есть в России, - рабочие. Это не как в США, где то спортом занимаешься, то гуляешь. У нас есть производства: швейные, столярные, по обработке химматериалов, изготовлению металлических изделий. Так или иначе на закрытой территории все заключённые, если у них есть желание, могут работать. А вот привлекать их к работе во внешней среде - очень дорогая затея с точки зрения охраны. К примеру, как это можно обеспечить на обычной стройке? - заметила она.

Привлечь к такому виду занятости смогут лишь тех заключённых, кто по решению суда получил наказание в виде принудительных работ, пояснил "Известиям" член московской коллегии адвокатов "На Малой Дмитровке" Евгений Черноусов. Но их не так много.

<https://iz.ru/1166854/veronika-kulakova-elena-balaian-maksim-khodykin/nevolia-k-trudu-v-regionakh-podderzhivaiut-zamenu-migrantov-zakliuchennymi>

21.05.2021

Вирус безработицы почти не тронул молодёжь

Российская молодёжь лучше других групп населения адаптировалась к рынку труда, переживающему кризис из-за пандемии. Такой вывод следует из результатов совместного мониторинга "Тенденции и вызовы социально-экономического развития", проведенного Институтом экономической политики имени Е. Т. Гайдара и РАНХиГС. Если в январе 2020 года уровень общей безработицы в России составлял 4,7 процента, а в декабре достиг 5,9, то молодежная безработица изменилась лишь на одну десятую часть. Она сначала резко выросла, достигнув пика (21,3 процента) в июле 2020 года, а потом начала устойчиво снижаться. К сентябрю она составляла 17,4 процента, а к декабрю достигла 16,9. Авторы мониторинга отмечают, что после кризиса 2008 года уровень общей безработицы вырос с 6,2 процента до 7,3, а уровень безработицы среди 19-летних - с 11,7 процента до 14,9. При этом в 2020 году государство поддерживало молодых работников точно так же, как в 2008-м, - в основном повышенным пособием по безработице.

В целом же рынок труда оживает. По данным опросов агентства HeadHunter, россияне стали меньше бояться потерять работу. Страх быть уволенным ослаб и фактически вернулся к докризисному уровню. Укрепление



уверенности граждан в том, что они не потеряют работу, объясняется быстрым восстановлением рынка труда после сжатия. Глава **минтруда** Антон Котяков заявил о "положительной динамике" в снижении уровня безработицы.

О том, что безработица отступает, говорят и аналитики Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования (ЦМАКП). По их наблюдениям, приток зарегистрированных безработных формировался не только за счет потерявших работу из-за пандемии, но и за счет занятых в неформальном секторе и экономически неактивного населения, а также потерявших работу ранее, но не обращавшихся на биржу труда. Повышение пособий и введение надбавки к пособию в размере 3 тыс. руб. в месяц на ребенка в семьях, где один или оба родителя стали безработными, - эти меры, отмечают в ЦМАКП, "позволили точно поддержать занятых в неформальном секторе, наиболее уязвимую во время кризиса категорию работающих". Позитивную роль сыграли и новые меры, например, введенное в марте субсидирование компаний и индивидуальных предпринимателей при трудоустройстве на работу безработных, состоящих на учете на 1 января 2021 года.

По данным Росстата, численность безработных в России за 2020 год составила около 4,3 млн человек. Это на 24,7 процента выше показателя 2019 года. Также численность безработных в декабре 2020 года составила около 4,4 млн человек, что на 4 процента меньше показателя за ноябрь 2020-го. При этом по сравнению с декабрем 2019 года безработица выросла на 27,6 процента. Общая доля безработных среди населения трудоспособного возраста в 2020 году составила 5,9 процента. Численность официально зарегистрированных безработных в декабре 2020 года составила 2,8 млн человек, из них 1,3 млн человек получали пособие по безработице.

Министр труда Антон Котяков сообщил, что его ведомство намерено до конца 2021 года вернуть занятость к "доковидному" уровню. Для этого необходимо обеспечить работой 1 млн человек. Предполагается масштабное субсидирование центров занятости. Те смогут оказывать компаниям финансовую поддержку в размере трех минимальных размеров оплаты труда (МРОТ) для трудоустройства граждан, которые были зарегистрированы в качестве безработных до 1 января 2021 года. Первую выплату в объеме МРОТ компания сможет получить через месяц после трудоустройства безработного гражданина, вторую - через три месяца, третью - еще через три. Кроме того, 115 тыс. человек пройдут переобучение в рамках действующей федеральной программы нацпроекта "Демография", еще 60 тыс. будут трудоустроены в рамках программы социального контракта.

За год пандемии в два раза выросло количество регионов с уровнем безработицы 10 процентов и выше. В 2019-м таких регионов было шесть, а стало 13. Самая высокая безработица в Ингушетии (30,7 процента), Туве (22,3), Чечне (21,7), Северной Осетии (16,3), Дагестане (16,1) и Кабардино-Балкарии (15,4). Самая низкая - в ЯНАО (2,5 процента), Москве (2,7), ХМАО (3,2), Петербурге (3,6) и на Камчатке (3,6).

Социальный состав безработных тоже весьма показателен. Их средний возраст составил 35,6 года, доля молодежи до 25 лет - 21,8 процента, старше 50 лет - 15,9. Из 4,8 млн безработных 1,4 млн составляли сельские жители. Дольше всех (от одного до трех месяцев) искали работу сельские жители. В состоянии застойной безработицы находились 27,1 процента сельских безработных и 14,7 городских.

Удержанию безработицы на относительно приемлемом уровне способствует снижение зарплат. "В тех ситуациях, когда на Западе людей сокращают, у нас всех переводят на неполную рабочую неделю либо сокращают премиальную часть, которая фактически является частью фиксированного вознаграждения за работу", - говорит президент Русско-азиатского союза промышленников и предпринимателей (РАСПП) Виталий Манкевич.

В целом российские граждане удовлетворены поддержкой, которую им оказывает государство в период пандемии, хотя и считают эту поддержку недостаточной. Что же касается безработицы, то ее вирус почти не тронул молодежь.

Валерий Выжутович, политический обозреватель

Российская газета



21.05.2021

Карточные игры на бутерброд с сыром

Надежды российских бедняков на бесплатную еду получили поддержку со стороны отечественного бизнеса

"Труд" регулярно информирует своих читателей о том, как трудно, со скрипом, продвигается в жизнь идея о социальных продовольственных карточках для малоимущих. И вот надежды российских бедняков на бесплатную еду получили поддержку со стороны отечественного бизнеса, поддержавшего проект Минпромторга шестилетней давности.

У этой идеи есть весомые аргументы в цифрах. В нашей стране более 5 млн человек живут на доходы ниже прожиточного минимума, по данным из доклада Роспотребнадзора, более 3 млн детей элементарно недоедают. Есть перед глазами и примеры. В США много лет успешно действует программа государственной продовольственной помощи, участниками которой могут стать легально работающие жители Америки с доходом не выше 130% от прожиточного минимума, а также бездомные, старики, инвалиды с низким доходом и просто безработные. Ежегодно получателями таких продовольственных карточек являются более 42 млн американцев, почти половина из них - дети...

А что же мы? Шесть лет назад за введение "карточной системы" для борьбы с бедностью выступил министр промышленности и торговли Денис Мантуров. Причем он предложил качественно лучшую в сравнении с США продовольственную помощь российским малоимущим. "Мы говорим о повышении качества питания определенных слоев населения, которые, к сожалению, сегодня не имеют возможности купить свежие фрукты, овощи или охлажденное мясо, - заявил высокопоставленный чиновник. - Поэтому мы как раз за то, чтобы определенные слои населения имели такую возможность". Министр предлагал простой механизм: деньги перечисляются на карточку, и ее обладатель потом может купить на выделенную сумму исключительно свежие, скоропортящиеся продукты: "Не тушенку впрок, не макароны и крупы, а свежее молоко, фрукты, овощи, мясо. И, как правило, это продукты местного производства по доступным ценам, которые целенаправленно поставляются в магазины по этой программе. Другие продукты, к примеру алкоголь или деликатесы, по этим карточкам купить нельзя".

Такая вот карточная игра, где на кону - бутерброд с сыром. Программа была почти готова, осталось решить главное, сколько людей получат карточки и на какую сумму. По предварительным прогнозам, на финансирование проекта требовалось около 1,5 трлн рублей в год - чтобы обеспечить 10 млн россиян ежемесячными карточками на сумму 10 тысяч рублей. Но против выступил Минфин.

С тех пор эта идея всплывала практически ежегодно, теряя первоначальные достоинства в виде "свежих овощей-фруктов" или "охлажденного мяса". Как говорится, не до жиру - быть бы живу, ешь что дают. Зато росла численность претендентов на продовольственную помощь, поскольку реально располагаемые доходы россиян регулярно снижались (по данным Bloomberg, ныне они упали до самого низкого уровня с 2009 года). В нынешнем феврале тему поддержал глава государства на онлайн-совещании с руководителями парламентских фракций.

Продовольственные сертификаты - мы с вами уже обсуждали это, и правительству я поручал поговорить на эту тему, - сказал Владимир Путин. - Есть и плюсы, есть и определенные проблемные вопросы, которые надо порешать. Но точно совершенно подумать над этим можно. На мой взгляд, сейчас это может быть не так актуально, как было в разгар эпидемии. Но тем не менее поговорить можно". Поговорить-то можно, но этим сът не будешь.

И теперь уже представители крупного бизнеса в Российском союзе промышленников и предпринимателей (РСПП) призвали правительство вернуться к идеи внедрения продуктовых карточек. Эта мера стимулирования спроса рассматривается как одна из альтернатив госрегулирования цен. Надежно сдержать цены можно лишь одним способом - увеличить конкуренцию и **предложение** товаров. Возможно, говорят в РСПП, пришло время отменить



продовольственное эмбарго. Отечественным же производителям, опасающимся импорта, продуктовые карточки гарантировали бы сбыт.

То есть бизнес предлагает сразу два способа остановить растущие цены на продовольствие: отменить контсанкции на импорт европейской еды (по данным Россельхознадзора, с 2015-го по май 2021-го в РФ уничтожено более 38 тысяч тонн продуктов) и субсидировать приобретение гражданами с низкими доходами продуктов питания российского производства - выдать им продовольственные карточки.

Это так неожиданно - сразу два подарка населению, что трудно поверить в их реальность. Но, возможно, время пришло?

https://www.trud.ru/article/21-05-2021/1403273_kartochnye_igry_na_buterbrod_s_syrom.html

20.05.2021

Кабмин одобрил проект об электронном документообороте на рынке труда

Комиссия Правительства по законопроектной деятельности поддержала **законопроект** о регулировании электронного документооборота в сфере **трудовых отношений** без дублирования документов в бумажном виде, но внесла замечания.

В частности отмечается, что дополнительной проработки требует положение проекта о безусловном праве работника направлять любые сообщения работодателю посредством единой цифровой платформы «Работа в России», «поскольку данное положение обязывает всех работодателей осуществлять электронный документооборот с ее использованием», - отмечается в проекте отзыва **кабмина**.

Кроме того, требуется разъяснить вопрос о хранении документов в электронном виде, в том числе при прекращении деятельности (ликвидации) работодателя.

Разработчиками документа выступили руководитель фракции «Единой России» Сергей Неверов, его первый заместитель Андрей Исаев и первый зампредседателя Комитета **Госдумы по труду**, соцполитике и делам ветеранов Михаил Тарасенко, а также вице-спикер Совфеда Николай Журавлёв, глава Комитета палаты регионов по соцполитике Инна Святенко и сенатор Ирина Рукавишникова.

Как говорится в пояснительной записке, проектом реализуются задачи, поставленные национальной программой «Цифровая экономика». Так, парламентарии предложили дополнить Трудовой **кодекс** статьёй об электронном документообороте в сфере **трудовых отношений**.

Документ подразумевает добровольное согласие как работника, так и работодателя на такой документооборот. Он направлен на оптимизацию взаимодействия работодателя, работников и соискателей, а также расширение возможностей для удаленного **трудоустройства**.

Кроме того, **законопроект** определяет взаимодействие сторон с использованием цифровой подписи, а также регламентирует действия работодателя при отказе более 50% работника на переход к электронному документообороту.

Как ранее отмечалось, электронный документооборот позволит оперативно получать услуги, для которых требуется предоставление данных от работодателя, - все документы можно будет запрашивать через информационную систему.

<https://www.pnp.ru/politics/kabmin-odobril-proekt-ob-elektronnom-dokumentooborote-na-rynke-truda.html>



20.05.2021

Большинство россиян негативно относятся к обязательности вакцинации от коронавируса

Две трети опрошенных SuperJob.ru россиян (66%) негативно относятся к идеи об обязательности прививок от коронавируса. Причем среди россиян от 35 до 44 лет эта доля составила 69%, пишет "Интерфакс".

Одобряют идею обязательной вакцинации почти каждый пятый (19%) россиянин, среди сограждан от 45 лет такой подход приветствовал бы каждый четвертый респондент (25%). Затруднились оценить идею обязательной вакцинации от коронавируса 15% россиян.

Накануне мысль о том, что в государственных интересах прививки могут носить обязательный характер, высказал заместитель председателя Совета безопасности РФ Дмитрий Медведев.

23 апреля состоялось заседание Российской трехсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых отношений**, на нем обсуждали ход вакцинации работающего населения от коронавирусной инфекции. Первый зампред **правительства РФ** Татьяна Голикова разъяснила, что пока коронавирусная инфекция внесена лишь в календарь прививок по эпидемическим показаниям.

- Есть беспокойство у коллег, что после внесения этого заболевания в национальный календарь прививка станет обязательной. Это неправильная трактовка действующего **законодательства**. Речь не может идти об обязательности, она [вакцинация] все равно носит добровольный характер, хотя в некоторых случаях было бы хорошо, если бы она носила обязательный характер, потому что приверженности наших граждан к вакцинации пока недостаточно. Не важно, где вакцинация находится, в национальном календаре или в календаре по эпидпоказаниям, - это добровольный характер, - подчеркнула **Голикова**.

Для достижения коллективного иммунитета, сказала вице-премьер, в России нужно вакцинировать почти 69 млн граждан.

<https://www.solidarnost.org/news/bolshinstvo-rossiyan-negativno-otnosyatsya-k-obyazatelnosti-vaktsinatsii-ot-koronavirusa.html>

20.05.2021

Мишустин заявил о сохранении в РФ финансовой устойчивости и стабильности бюджетной системы

Премьер-министр России Михаил Мишустин считает, что в условиях пандемии коронавируса властям удалось обеспечить сбалансированность бюджета, сконцентрировать ресурсы для борьбы с распространением ковида и экономическими последствиями эпидемии. Он уверен, что долговая нагрузка в целом на экономику по-прежнему остается на низком уровне, в безопасных пределах.

На заседании правительства в четверг глава кабинета министров предложил обсудить итоги исполнения федерального бюджета, государственных внебюджетных фондов и реализации госпрограмм за прошлый год. "Весь мир тогда оказался под воздействием мощнейших шоков, не стала исключением и наша страна, распространение коронавируса привело к снижению деловой активности, что, конечно, не лучшим образом повлияло на многие значимые факторы", - констатировал премьер-министр. По его словам, "сократился спрос на некоторые услуги, предприятия столкнулись с серьезными вызовами".

"И даже в таких условиях правительству удалось не только обеспечить сбалансированность бюджета, но и решить ряд сложнейших задач", - подчеркнул Мишустин. "Самое главное - мы сконцентрировали ресурсы для борьбы с пандемией и ее последствиями, поддержали наиболее уязвимые категории граждан, прежде всего семьи с детьми", - уверен он. Председатель правительства напомнил, что "существенная дополнительная помощь была оказана экономике". "Мы защитили миллионы рабочих мест, предоставили поддержку малому и среднему бизнесу из



пострадавших отраслей, системообразующим предприятиям, сохранили в целом заданные национальными целями траектории развития страны", - перечислил глава кабинета министров.

Он обратил внимание на то, что в прошлом году правительство пошло на смягчение бюджетной политики. "Снижение доходов не привело к сокращению расходов. Напротив, они были увеличены, что неизбежно отразилось на дефиците бюджета", - признал Мишустин. Однако, по его оценке, "долговая нагрузка в целом на экономику по-прежнему остается на низком уровне, в безопасных пределах". "Это говорит о сохранении финансовой устойчивости и стабильности нашей бюджетной системы", - считает премьер.

"Что же касается госпрограмм, то в прошлом году на их реализацию было направлено из федерального бюджета около 15 трлн рублей - это примерно три четверти всех бюджетных расходов", - сказал председатель правительства, уточнив, что всего действовали 43 госпрограммы. По его оценке, "работа по большинству из них была довольно успешной". "Реализация 14 госпрограмм оценивается как высокоэффективная. Еще 12 - выше среднего уровня", - подчеркнул Мишустин. На его взгляд, "нужно продолжить работу над повышением эффективности, ведь госпрограммы направлены на развитие страны, экономики и улучшение жизни людей".

Бюджеты фондов

Говоря об исполнении бюджетов фондов - пенсионного, социального и обязательного медицинского страхования за прошлый год, Мишустин отметил, что "их средства были направлены на выполнение социальных обязательств перед гражданами". "Это прежде всего выплата пенсий, пособий и компенсаций, оплата больничных листов и оказание людям бесплатной медицинской помощи", - уточнил он.

"В условиях распространения коронавируса мы обеспечили устойчивость Федерального фонда обязательного медицинского страхования. Это позволило нашим поликлиникам, больницам работать без сбоев, бесплатно оказывать необходимую помощь заболевшим", - указал председатель правительства.

Мишустин напомнил, что через Пенсионный фонд семьи с детьми получали дополнительную поддержку, а также разовые детские выплаты, которые были введены по инициативе президента. "Все пенсии и социальные пособия были выплачены в полном объеме", - заверил глава кабинета министров.

"Продолжилось предоставление материнского капитала, его размер в прошлом году впервые за долгое время был проиндексирован", - сказал премьер-министр. Он отметил, что размер материнского капитала увеличен и на текущий год: это почти 484 тыс. рублей при рождении или усыновлении первого ребенка и более 639 тыс. рублей, если материнский капитал оформляется после того, как в семье появился второй и последующие дети.

"Из-за роста числа заболевших дополнительная нагрузка легла на Фонд социального страхования. Расходы на оплату больничных выросли более чем на 80% и превысили полтриллиона рублей", - сообщил Мишустин. По его словам, "и в этих непростых условиях все обязательства по социальному страхованию были выполнены".

<https://tass.ru/ekonomika/11424935>